

李登輝錄影致詞· · 人類衝突不可能以武力解決 自由晚報-2000.10.30

編號	資料來源	登錄日期	備考
	自由晚報	89年10月30日第14版	P3

# 「亞洲展望」研討會松本會議開幕

# 李登輝錄影致詞：人類衝突不可能以武力解決

【中央社日本三十日電】第十二屆「亞洲展望」研討會松本會議今天上午在日本長野縣松本市開幕，李登輝前總統在開幕典禮的錄影致詞中指出，人類存在的衝突爭執，如草率訴諸武力，不可能解決根本問題，只會帶來仇恨、遺憾，並造成無可彌補的傷痕，這項至理也應適用於台海兩岸問題的解決。

李前總統在長達約十五分鐘的錄影致詞對未能出席會議表示深為遺憾。他在致詞中指出，「重新審視人類幾千年的歷史，會發現人類存在的衝突、爭執或糾紛，如草率訴諸武力，不可能解決根本問題，只會帶來仇恨、遺憾、後悔，並造成無可彌補的傷痕。」

他強調，「在新世紀來臨之際，我們應該記取歷史教訓，以新思維及新態度來處理全球所面臨的挑戰。」

「這項發言應有助於提顯中共領導階層對解決台海兩岸問題的思維。」

李登輝指出，「亞洲展望」研討會不但有助兩國政府及人民的解理，更促進台日交流合作及經濟文化學術的互動，為兩國關係的持續發展提供了無限的助力。他對十二年來參與會議的雙方代表表示由衷的謝意。

他指出多年來台灣充分運用民間活力，締造成功的發展經驗，累積雄厚經濟實力，亟願與各國分享，對亞洲及全世界經貿互補互利的發展扮演重要角色。他表示期待與會代表繼續熱忱交流，密切聯繫，傳承經驗，繼續提供建言。

今天的開幕典禮首先由日方國長龜井正夫致詞，他指出，過去十一年來的展望會議，有助增進日台兩國

的相互理解，他期待兩國今後繼續合作，為亞太安定繁榮繼續貢獻。大會並在開幕式對包括台方代表約九十名在內的共有兩百五十名以上的出席者，宣讀中華民國陳水扁總統的賀電。

台方代理團長李濂松致詞時指出美國在東亞安保的角色、中共的角色及我國因應的調整、美日防衛合作、中華民國的安保戰略和各國歷史問題對安保的影響這五個主題值得研討。他並指出陳水扁新政府將會對亞太安定和平繼續努力作出貢獻。

這項共通主題為「新世紀的智識戰略」研討會，在開幕後開始展開三個主題的研討。今天上午的主題是「全球共同面臨與亞洲的現實」，下午主題是「經濟戰略與資訊環境」，三十一日上午的主題是「文化與安全保障」。